

煤矿沉陷区搬迁 建设用地增减挂钩 耕地占补平衡

新密三举措破解用地难

本报讯(记者 张立 通讯员 史丽娟 张建伟)经济发展,如何破解用地难题?新密市去年被定为河南省土地综合整治试点县市。一年来,该市利用煤矿沉陷区群众安置、城乡建设用地增减挂钩、耕地占补平衡三项措施,盘活土地资源,促进城乡统筹发展。

目前新密煤矿沉陷区面积384平方公里,其中较为严重的有134.7平方公里,涉及13个乡镇、58个村、10343户,搬迁房屋面积210万平方米。

为此,该市将群众安置工作列入2010年为民办好的十件实事之一。紧密结合煤矿沉陷区群众急需搬迁安置的实际情况,相继出台了《关于加强和改进土地整治建立补充耕地储备制度的通知》、《关于加强煤矿沉陷区村庄建设用地管理的通知》等一系列指导性文件。对煤矿沉陷村庄合理规划,迁村并点,整村推进,通过对12个中心村和4个新型社区建设项目的实施,有效解决1.62万户群众的安置问题,节约

土地1.04万亩,农民的生产生活条件得到实质性改善。

利用“增减挂钩”政策,保障重点项目用地,成为该市破解用地难的又一法宝。在全市13个乡镇开展了城乡建设用地增减挂钩工作。市政府对各乡镇政府、街道办事处补充耕地指标按10000元/亩进行收购,对增减挂钩指标按20000元/亩进行收购,用于城市建设和市政府确定的重点项目。建设项目用地时,无补充耕地指标或增减挂钩指标的乡镇政府、

街道办事处,按10000元/亩从市储备库中购买。在供应过程中,严格实行差别供应政策和联审联批制度。目前,该市已上报4个土地城乡建设用地增减挂钩项目,拆旧区面积共计2100亩,通过增减挂钩可解决33个新建项目建设用地。

占补平衡是该市又一法宝。近年来,随着结构调整和节能减排力度的加大,该市关停了一批“三高”企业和“五小”企业,出现了一些废弃厂矿企业和闲置用地,煤矿沉陷村庄的整

体搬迁安置也使一些村庄变成了空心村。为充分利用这些闲置资源,该市对空心村、砖瓦窑场、废弃厂矿等老建设用地按分类处置,严格执行“建新安置拆旧”制度,对安置区已经建成的,尽快组织依法收回老宅,并在两年内完成拆旧。截至目前,该已市实施土地开发复垦项目16个,复垦面积2714.7亩,收回闲置和存量国有建设用地8宗352.8亩,保证了耕地资源的可持续利用,促进了新农村建设和经济社会发展。

500亩蒜苗枯死案有后续 嫌疑人法庭受审

本报讯(记者 武建玲 张乔普 通讯员 刘书兰)本报去年报道的中牟县部分蒜农因使用除草剂致使500亩蒜苗枯死一事有了最新进展。昨日,中牟县人民法院开庭审理了案件,1000多户损失惨重的蒜农等待法律为自己讨回公道。

2009年4月27日,被告人段聚伟从新乡一公司购买某品牌玉米田专用除草剂50箱,共计4000包。在明知市场上尚无蒜田专用除草剂的情况下,为牟取利益,段某将所购进的除草剂外包装拆去,只销售无包装、无标签的小包粉剂,并将其作为蒜田除草剂推荐给张喜增、商玉山、李合妞、郭继红、刘连山、陈宪文、张书敏及被告人丁麦亮、杨春燕等9人销售,并指派李恒、胡莉芳分别到丁麦亮、杨春燕的经销店参与销售。被告人丁麦亮、杨春燕在明知

该农药为玉米田专用除草剂的情况下,仍伙同被告人李恒、胡莉芳将其作为大蒜除草剂对蒜农进行销售。四人共销售粉剂3070余包。蒜农使用该粉剂后,约500亩蒜田遭到不同程度的损害。经农业部农药质量监督检验测试中心、河北农业司法鉴定中心鉴定,蒜农所购买、使用的白色粉剂为假农药,受害蒜田的蒜苗枯死与生长异常的主要原因是蒜农购买、使用假农药所致。

中牟县检察院认为,被告人段聚伟、丁麦亮、杨春燕明知是假农药而销售,被告人李恒、胡莉芳明知是假农药而帮助销售,致使蒜田遭受特别重大损失,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第一百四十七条之规定,应当以销售伪劣农药罪追究刑事责任。

目前,本案正在进一步审理中。



中旅抢滩中原“落子”登封 县级旅游市场迎来旅游业巨头

本报讯(记者 成燕)昨日,中旅总社河南有限公司登封分公司正式宣告成立。该公司是我省旅游界成功引进的首家央企旅游企业,这也是国内旅行社行业巨头首次在我省县级市中开设分公司。

据了解,继2009年中旅集团与登封市政府联手打造港中旅(登封)嵩山少林文化旅游有限公司后,港中旅所属的中国旅行社总社也到郑州考察,经多方调研,最终与郑州公交总公司签订合作协议,双方联手打造的中国旅行社总社河南有限公司于去年11月正式在郑挂牌。该公司也是中国旅行社总社在中原地区出资设

立的首家旅行社。借助中国旅行社总社遍布海内外的庞大营销网络和成熟的经营管理模式,以及郑州公交总公司在交通线路、车体宣传等方面的优势,新公司迅速在郑及全省跑马圈地,为市民提供方便快捷的出游服务。

昨日,专程从北京来郑的中国旅行社总社副总裁时来顺告诉记者,未来两个月,中旅总社河南有限公司将在郑开设4家分公司,年底前将在我省开设20家分公司。他分析说,河南人口众多,旅游资源丰富,登封地接团队众多,旅游业发展具有巨大潜力。今后,该社将“深耕”中原,在全省设置多个旅游服务网络。

中牟小清河治理工程开工

本报讯(记者 张乔普 通讯员 贝宁恒)昨日,中牟县堤里小清河治理工程正式开工,汛期威胁陇海铁路和中牟新城区安全的小清河有望在年内安澜。

堤里小清河发源于中牟县郑庵镇,流经该县东风路办事处、姚家、韩寺3个乡镇,在韩寺镇瓦灰郭注入贾鲁河,全长20.78公里,流域面积112.3平方公里。由于原来河道治理标准较低,加之后来疏河造地、违章建筑等人为活动破坏等因素影响,致使河道淤塞严重,每到汛期严重威胁着陇海铁路、中牟县新城区和沿河两岸人民群众生命财产安全。

堤里小清河治理工程是多年来中牟人民的强烈愿望,也是中牟县委、县政府不断谋划、下决心完成的一项重点工程。即日起,河务等部门将组织人员疏挖、治理河道20.83公里,加固堤防41.66公里,重建桥梁6座,新建排涝涵闸13座。工程总投资2677万元,治理标准为20年一遇防洪,5年一遇除涝。

“工程完成后,使堤里小清河形成了一个完整的防洪体系,可有效解决中牟县新城区、老城区西南部及郑庵镇等四个乡镇、街道办事处局部地区面上的防洪和除涝要求。”中牟县河务部门负责人表示。

请吃一顿饭 资质停三年 新密严打商业贿赂违法犯罪

本报讯(记者 张立 通讯员 朱怀州 赵峰)这两天,新密某建筑公司的王经理心情不错,主要竞争对手因招标过程中请客吃饭被淘汰出局,自己没花一分钱就揽到一个大工程。日前,新密市正在集中打击商业贿赂违法犯罪。

该市在全市建立了工程建设、政府采购廉政准入制度,对在工程建设、政府采购中的五种不廉洁行为,一经发现,记入违规档案,三年内不得参与新密工程建设及政府采购项目。

这五种行为是:对招标单位、施工单位、监理单位及相关的公司向业主及相关人员请吃喝、送钱物、利用贿赂、欺诈骗(借用他人资质、串标等行为)等手段,承

揽项目,搞不正当竞争,或违法犯罪活动;在新密领域内施工的单位,存在转包、分包、偷工减料,造成工程不达标,未造成严重后果的;为政府采购提供供货的单位,存在假冒、伪劣商品的;在新密领域内承担监理的单位,不认真,不按要求进行监理,至工程建设不符合要求,不达标的;招标代理机构在招投标活动中,违反招投标法、政府采购法相关规定的。

据新密市检察院负责人介绍,新密建立工程建设、政府采购廉政准入制度,主要是为了充分发挥检察机关法律监督职能作用,遏制和预防职务犯罪,优化新密发展环境,促进社会信用体系建设。

新密国际杏花节开幕

本报讯(记者 张立 通讯员 梁冠山 文/图)昨日上午,中国新密伏羲山国际旅游节暨国际杏花节开幕式在新密尖山风景区举行。

仪式上,来自国学学土团的同学们在用一首《伏羲辞》表达对华夏文明的开创者伏羲的缅怀。新密市负责人表示,举办此次盛会,是为了推出新密

市伏羲山特色文化旅游景观,展示新密底蕴深厚的文化旅游资源。

本届“中国新密伏羲山国际旅游节”,由新密市政府、河南省摄影家协会主办,郑州市美景旅游文化房地产开发有限公司、郑州市摄影家协会承办,持续时间一年,国际杏花节是本届国际旅游节的第一站,包含杏花节国际主题摄影

大赛、户外航空运动以及大型集体婚礼活动。尤其是杏花节国际主题摄影大赛,荟萃了来自世界各地的摄影大师。

开幕当晚,来自法国莫奈公立大学国际关系部主任、博士生导师埃里克·万德·嘎斯戴勒教授举行了一场精彩的摄影艺术论坛。

上图为徜徉在杏花林中的摄影爱好者。

第五届黄帝文化国际论坛微博开通

本报讯(记者 高凯)第五届黄帝文化国际论坛将于4月3日在郑州大学西亚斯国际学院举行。昨日,记者从论坛筹备工作组了解到,为便于广大网友通过网络和论坛上的知名专家、学者进行互动,第五届黄帝文化国际论坛官方微博已正式开通,网址: <http://t.qq.com/hdwhtl>。

据了解,本届论坛为期两天,至4

月4日结束。论坛由央视著名策划人朱海担任总策划,新郑市人大常委会主任、河南黄帝故里文化研究会会长高林华担任论坛主席。

出席第五届黄帝文化国际论坛的专家学者有著名文化学者、作家余秋雨,著名国学大师傅佩荣,澳大利亚昆士兰大学商学院副教授,美国加州州立大学研究员钟茂森,2008年北京奥

运会开幕式副总导演、闭幕式执行总导演陈维坚,上海世博会开闭幕式总导演、上海文广新闻传媒集团副总裁滕俊杰等,他们将围绕“黄帝文化与当代中国人价值观”的论坛主题,从不同领域、不同学科来阐述中华民族源远流长、博大精深的优秀传统文化,特别是中华民族的核心文化——黄帝文化。



科技大课堂促农民增收。“俺家的麦地如何才能保证丰收,种什么经济作物增收快?”昨日,郑州市农委农业专家在新密刘寨镇水竹园开办的技术培训班上,对当地农民提出的问题,耐心地详细作答。

据郑州市农委负责人介绍,为更好地服务农村,解决农民在生产生活中遇到的实际问题,帮助农民更快增收,市农委组织市、县、乡三级农业科技人员700多名,分赴全市各乡村,开展农民技术培训大课堂活动,目前已培训农民近30万人次。

本报记者 许大桥 摄

残疾五兄弟的创业人生

本报讯(记者 李娜 通讯员 梅丽)间忙碌着……这个创业基地成立于2010年年初,5个兄弟投资100多万元建设厂房,目前总投资已经超过了400万元,创业基地到现在刚刚1年多,已经从最开始的3亩地扩大到15亩,工作人员也从十几名扩至100多名。

5位残疾人中年龄最大的贾长玉今年47岁,他被其他4位兄弟亲切地称为“贾老大”。他介绍说:老四段顺顺以前自己就生产门,现在他的厂房就专门来做门;老五王红杰以前就熟悉木匠活,现在他做童车童床……

就在2001年,中牟县白沙镇成立了残疾人协会,刘军锋任协会的主席,他当时就把白沙镇内几百名残疾人团结在了一起,并且认识了其他四位残疾人兄弟。刘军锋还有一个身份是南寺村的村支部书记,他也是中牟县418个行政村中唯一的一个残疾村支部书记,用他的话来形容就是“我是残疾人,但是我自己不能把自己当成残疾人,我要努力过好,努力做好,做就成功”。

其他人也各有各的故事:段顺顺安装了假肢,他和很多中牟人一样,是做

大蒜生意出身,不同的是,他把大蒜加工成蒜片,然后远销国外,这让他有了第一桶金;王红杰的腿有点残疾,他则做过各行各业:开过网吧、卖过服装、当过木匠;张建业一直在房地产公司;贾长玉的一条腿也是假肢,他收过废品、生产过啤酒……

共同的奋斗经验让他们五人一拍即合,他们决定自己租地,做产业园区,并且要为更多的残疾人提供就业岗位。建厂一年多来,在他们1100多个员工中,已经有30名残疾员工了,他们根据个人情况的不同,给残疾朋友们提供什么工作是看门、打扫卫生等后勤工作,要么是包装等简单工作。逢年过节,5兄弟还掂着米面油等年货去看望同村的贫困残疾人。

超化矿走动式管理保安全

本报讯(记者 张立 宋晔)井下小灵通、下井人员定位系统、人员跟踪系统……昨日,郑煤集团超化矿300米井下,记者感受了这套走动式安全管理系统。

位于新密市境内的郑煤集团超化矿是全国文明单位,有职工4000多人。作为郑煤集团公司的骨干矿、标杆矿,该矿率先实施了干部走动式巡查安全管理系统。

在下一位矿工手中,记者见到一部小灵通手机。“我们在井下设置了多个小灵通通信基站,达到小灵通信号全覆盖,工作人员下井巡查,采用小灵通相互沟通,以传递工作信息。”郑煤集团超化矿矿长郭金陵告诉记者,井下瓦斯浓度较高,不能使用普通手机,为了实行这套走动式管理系统,去年,他们配备了小灵通系统。

记者注意到,在下井人员的安全帽上,有一个圆形的芯片。郭金陵说,这里储存了每位员工的个人信息,人员进入矿井,电子设备会自动识别其身份,并确定其所在位置,从而对下井管理人员行走区域进行定位跟踪,信息即时显示在地面上的调度室监控器上。

工学结合育人才 半工半读促就业

本报讯(记者 高凯)“一边学习,一边上班,不仅让我从工作实践中对所学专业有了更深的理解,也让我有了一份满意的工作。”昨日,就读于新郑当地郑州煤炭工业技师学院的学员王建军高兴地对记者说,学校工学结合的育人模式,不仅让他在工作单位得到了重用,其成才立业的梦也终于在短时间内实现了。

像王建军一样半工半读完成学业、顺利就业成为社会有用之才的人在新郑有不少,而这种工学结合的育人模式也正越来越受到求职者的青睐,尤其是承办工学结合教育的学校更是引起了社会的高度关注。

“工学结合就是学校根据用人单位的需求,为其培养出急需的、高技术的人才,这种模式不仅有利于求职者就业,也能满足用人单位对人才质量的要求,可谓一举两得。”郑州煤炭工业技师学院的相关负责人告诉记者,学校通过半工半读培养出来的学生很受社会欢迎,学生基本上都是毕业后直接上岗,就业率高。

巩义产业集聚区 成省级高新基地

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贺保良 祖东平)日前,从巩义市传来喜讯:巩义市产业集聚区申报的“铝板带箔特色产业基地”,经省科技厅组织专家考察、论证和评审,被认定为2010年度河南省高新技术产业特色产业基地。其中巩义市回郭镇的明泰铝业股份有限公司、顺源宇祥科技有限公司等5家企业被确定为河南省高新技术产业特色产业基地首批骨干企业。

据了解,省科技厅共确定了9家2010年度河南省高新技术产业特色产业基地和43家河南省高新技术产业特色产业基地首批骨干企业。其中巩义市回郭镇的明泰铝业股份有限公司、顺源宇祥科技有限公司等5家企业被确定为河南省高新技术产业特色产业基地首批骨干企业。

巩义铝板带箔特色产业基地成为河南省高新技术产业特色产业基地,将充分发挥人才、技术、资本等资源聚集的优势,依托一批产业特色鲜明、产业关联度大、产业链完整、技术水平高、创新能力强的骨干高新技术企业和与之密切相关的中小企业,建立起高新技术产业集群或创新集群,集成各方优势资源,积极推动产学研合作创新,着力提高自主创新能力,不断增强区域内特色产业优势。同时,增强周边地区铝业发展的核心竞争力,提升巩义铝产品品牌效益,推动全市铝业持续健康发展。

六种儿童大病 纳入参保范围

本报讯(记者 张乔普 通讯员 孔令霞 张晓灵)即日起,中牟县将辖区0~14岁患急性白血病两种病种和先天性心脏病4个病种的农村参保儿童,纳入救治范围,切实减轻患者就医负担。

日前,中牟县卫生局、中牟县民政局、中牟县财政局联合印发了《中牟县提高农村儿童重大疾病医疗保障水平工作方案》的通知,《通知》对救治对象、医疗费用、补偿标准及实施程序进行了详细规定。

患儿疾病符合儿童急性淋巴细胞白血病、儿童急性早幼粒细胞白血病及儿童先天性房间隔缺损、儿童先天性室间隔缺损、儿童先天性动脉导管未闭、儿童先天性肺动脉瓣狭窄诊断标准,且符合卫生部办公厅《关于印发儿童血液系统两个病种临床路径的通知》及《关于印发儿童先天性心脏病4个病种临床路径的通知》规定的适用对象,纳入救治范围,切实减轻重大疾病患者的就医负担。